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Виктория Кухар
Неформальные субкультуры в информационном пространстве мировой сети Интернет
Аннотация. В статье исследуются отдельные аспекты неформальных субкультур в информа-

ционном пространстве сети Интернет. Основное внимание акцентируется на попытке выяснить, 
какое впечатление может сформироваться в социуме после ознакомления его с информацией 
о неформальных объединениях во Всемирной паутине. Выяснены причины определяющей роли 
мировой сети в жизни человечества и выделены основные вопросы, которые ставит Интернет 
для разъяснения неформальных субкультур. Проведенный анализ по теме показал, что фено-
мен неформальных группировок воспринимается обществом неоднозначно и часто предвзя-
то, поэтому исследование обусловлено необходимостью дальнейшего изучения и осмысления 
неформальных субкультур в мировой сети Интернет.

Ключевые слова: Украина, украинцы, субкультура, неформал, неформальные субкультуры, 
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Informal Subcultures in Informational Space of Internet Network
Annotation. The article is devoted to research of some aspects of informal subcultures in 

informational space of Internet. Author made attempt to research impressions of society connected 
with information on informal subcultures in World Wide Web. Researcher determined causes of core 
role of world wide network in the people’s life and named the main questions for explanation of informal 
subcultures in Internet. It was proved that society often takes a jaundiced view to informal groups. That’s 
why the research requires further study and understanding of informal subcultures in Internet network.

Key words: Ukraine, Ukrainians, subcultures, informal person, informal subcultures, Internet 
network, World Wide Web, mass media, information.

ÂÍÅÑÎÊ ÂÀÑÈËß ÃËÀÄÅÖÜÊÎÃÎ 
Ó ÔÎÐÌÓÂÀÍÍß ÍÀÖ²ÎÍÀËÜÍÎ¯ ÊÓËÜÒÓÐÈ:

 ÄÓÕÎÂÍÀ ² ÌÈÑÒÅÖÜÊÀ ÑÏÀÄÙÈÍÀ
Äìèòð³é Í²ÊÎËÀÉ×ÓÊ 
ñòóäåíò ²íñòèòóòó ³ñòîðè÷íî¿ îñâ³òè 
Íàö³îíàëüíîãî ïåäàãîã³÷íîãî óí³âåðñèòåòó ³ì. Ì.Ï. Äðàãîìàíîâà

Анотація. Розглядається життєвий і творчий шлях народного художника-іконописця Волині, 
уродженця і мешканця м. Корця, Василя Семеновича Гладецького. В. Гладецький – один із пред-
ставників волинської школи іконопису початку ХХ ст., який проніс свій талант через бурхливі роки 
Великої Вітчизняної війни. У другій половині ХХ ст. художнє мистецтво починає набирати нових 
рис, не притаманних жодним напрямкам і жанрам. Розкривається внесок іконописця у живописну 
спадщину України, особливо у сакральне мистецтво. Підкреслюється думка, що творчість митця 
є яскравим прикладом збереження традицій народного мистецтва та духовних скарбів рідного 
краю.

Ключові слова: національна культура, Василь Семенович Гладецький, картина, іконопис, ху-
дожник.

Історія життя та діяльності художника, те-
ат рала, багатогранної особистості Василя 
Се меновича Гладецького, незважаючи на 
ло кальність, є надзвичайно важливою у вив-
че н ні проблеми формування національної 
культ у ри.

Актуальність дослідження полягає у з’я су-
ванні значущості досягнень художньої куль-
тури Волині, зокрема її яскравого представ-
ника – В.Гладецького, за останнє століття, 
впливу художника на розвиток культури ре-
гіо  ну і внеску у створення національного мис-
тецького доробку.

Важливими у контексті вивчення даної 
те ми є науково-публіцистичні та періодичні 
ви дання. Так, у газетних статтях А. Павлов-
ського йдеться про тяжкий період життєвого 
шляху В. Гладецького в роки Другої світової 
війни, а також про роль майстра у відроджен-
ні духовності та релігії, відбудові храмів Во-
лині [1, 2]. Ще одним виданням, на сторінках 

якого розглядається творчість художника, є 
книга Нелі Кіселик «Поети пензля Кореччи-
ни» [2].

У працях земляків митця, зокрема у книзі 
Лідії Серетко «Народні умільці Кореччини», 
зроблено спробу показати творчий почерк і 
внутрішній світ живописця на тлі інших май-
стрів Кореччини [3]. І. Пащук у ювілейному 
ви данні «Корцю 850» розкриває громадську 
діяльність В.Гладецького, насамперед його 
роль в історії Корця часів Великої Вітчизняної 
війни [4, 23].

Стрімкий розвиток культури Волині при-
падає на ХХ століття. Саме в цей період, у 
1914 р., у місті Корець Волинської губернії 
Ро сійської імперії у сім’ї місцевого кушніра 
Семена Івановича та кухарки у палаці родини 
Ча рторийських (нині – приміщення Корецького 
НВК «Школа-ліцей») Михайлини Федорівни 
народився син. Кушнірство родині Гладець-
ких стабільно приносило добрий прибуток, 
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що дало змогу вивчитися всім її синам. У 
1924 р. Василь вступає у місцеву повітову 
школу у м. Корці, де навчається протягом 
семи років. Далі майбутній іконописець про-
довжує освіту у Дубенській гімназії, де навча-
ється чотири роки і здобуває середню освіту. 
Саме у період навчання у м. Дубно у нього 
про кинувся хист до живопису та малювання. 
Зго дом навчався в Академії іконопису у По-
чаєві, а за своє навчання платив тим, що ви-
конував різноманітні роботи при монастирі. 

По закінченні строкової служби у війську 
В. Гладецький влаштовується різноробочим 
на Корецький цукровий завод. На заводі він 
очолює художню самодіяльність робітників, а 
також як актор і режисер-постановник бере 
участь у театральному гуртку, виконує роль 
агітатора на виробництві, малюючи афіші і 
плакати різної тематики.

8 липня 1941 р. Корець захопили німецькі 
військові частини. Велика Вітчизняна війна за-
стала художника у Корці. Він не хотів і не зби-
рався нікуди йти з містечка, адже на той час 
був надто зайнятий роботою у Свято-Троїць-
кому жіночому монастирі. Ніби відчував, що 
знадобиться допомога землякам [5, 22].

У щоденнику іконописця, який він веде із 
самого початку мистецької діяльності, знахо-
ди мо дані про виконану роботу на стінах дзві-
ниці монастиря – постаті св. Кирила та Ме-
фодія, які на даний час замальовані. Саме 
тоді і звернули увагу представники німецької 
влади на талановитого молодого чоловіка. У 
списках робітників різних установ за 1941 р. 
є дані, що бургомістром призначено Дмитра 
Ярошинського, а його секретарем – худож-
ника Гладецького. Але Д. Ярошинський був 
відкликаний з посади і переведений в інший 
регіон [6, 1–4].

Голова управи не міг відновити роботу ад-
міністрації міста. Тому тимчасово функції бур-
гомістра виконує секретар – В.Гладецький. У 
цей час він здобув повагу і авторитет серед 
на селення міста передусім тим, що як міг 
убе зпечував молодь від примусових робіт 
у Німеччині. Зокрема, після реєстрації усіх 
ві сімнадцятирічних корчан, що підлягали 
обов’язку праці, до списків «забули» внести 
148 осіб (із них жінок – 93, чоловіків – 55) [7, 
5]. У результаті до Німеччини на примусові 
роботи з міста було вивезено тільки 500 юна-
ків і дівчат [8, 154]. Крім того, у підвалі будин-
ку В. Гладецького знаходився склад картин і 
мистецьких полотен, які були передані в 2000 р. 
у фонди місцевого музею [9].

1 червня 1943 р. вийшов наказ зняти дзво-
ни з церков і в найкоротший термін доправи-
ти їх на площу. Невиконання цього розпоря-
дження загрожувало керівникам місцевих 
управ кримінальною відповідальністю. 16 
чер вня 1943 р. відповідно до парафій було 
вста новлено кількість дзвонів на кінець літа: 
Свято-Троїцький монастир – два дзвони по 
25 і 33,5 кг, церква у с. Жадківка – дзвін 25 кг, 
с. Зарів’я – дзвін 32 кг. Дослідивши архітек-
турні споруди церков зазначених парафій, 
приходимо до висновку, що дзвони, які ви-
користовуються і зараз у богослужінні, були 
замінені під час здачі їх окупаційним властям. 

Не останню роль у цьому зіграв секретар, а 
згодом старшина [10, 21–26].

У період окупації художник створив такі 
полотна: «Вигляд Корця» (1941), «Пейзаж зам-
ку Корецьких» (1942), «Корчик літом» (1942). 
Не рідко до художника-секретаря зве р талися 
із замовленнями написати портрети й ні-
мецькі офіцери [11].

Після відступу німецьких військ на захід 
В. Гладецький переховується у стінах монас-
тиря. В січні 1944 р. радянська влада заареш-
товує колишнього голову міської управи і за-
суджує його до розстрілу. Під час виконання 
наказу за нього заступається місцеве насе-
лення. Тоді офіцер Червоної Армії від імені ра-
дянської влади вибачає В. Гладецького [12, 2].

З поверненням радянської влади в ху-
дожника з’явилося багато роботи. Довелося 
ма лювати гасла і плакати, а також портре-
ти вождів: Й. Сталіна, Л. Берії, В. Молотова, 
Г. Жу кова. «Над дорогами ставити портрети 
вождів на весь зріст», – згадує митець. Влітку 
1944 р. художник отримує від райкому партії 
наказ відреставрувати чотири бюсти: Й. Ста-
ліна, С. Кірова, В. Молотова і М. Хрущова. 
Німці під час відступу побили їх. Згідно з на-
казом вимагалося  виконати роботи до річ-
ниці Жовтневої революції, а вже 8 листопада 
його забрали на фронт [13].

Повернувшись з війни, В. Гладецький йде 
працювати на Корецький цукровий завод. З 
послабленням тиску і уваги до релігійного 
життя на території західноукраїнських земель 
починають активно відновлювати свою робо-
ту церкви. Важливим джерелом натхнення 
для митця стає іконописання.

Здобуття Україною незалежності В. Гладе-
цький відзначив рядом картин, які нині пред-
ставлені у місцевому краєзнавчому музеї. 
Яскравими та сюжетними є образи міфічних 
богів, легендарних героїв, дітей художника, 
видатних літературних діячів. Та найбільш 
вдалими є його пейзажі, які вражають досто-
вірністю і пишністю місцевих краєвидів, ве-
ликою красою світобачення [2, 62].

На творчій стежині В. Гладецького була 
Рів ненська спілка художників, заснована 
В. Ко лосовим. Саме у спілкуванні з художни-
ками, роботі на семінарах, конференціях він 
схиляється до тематики спілки і починає тво-
рити свої живописні картини. Їхні теми по в’я-
зані з історичними подіями та сучасністю. В 
українському малярстві на зламі ХІХ–ХХ ст. ви-
никає ще один художній напрям – національ-
ний. Український стиль у живописі сформу-
вався під впливом національно-культурних 
традицій, народної творчості, зразків деко-
ративно-прикладного мистецтва, традицій 
кла сичного мистецтва, зокрема реалістич-
ного напрямку [15, 115]. 

Історична картина стає оригінальним ху-
дожнім явищем українського образотворчо-
го мистецтва. Напрям представлений різни-
ми жанрами (портрет, історичні сюжети, 
ба тальні сцени, пейзаж). Все це волинські 
художники і намагаються наслідувати. В кож-
ного художника жанр набував своєрідного 
характеру, спираючись на багатющі традиції 
народного мистецтва та духовні скарби свого 
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краю. Часто історична тематика концентру-
валася навколо козаччини, ролі народу в іс-
торії і на шляху до незалежності.

Таких рис набуває картина В. Гладецько-
го «Богдан Хмельницький під Корцем» (нині 
знаходиться у приватній колекції). Живопи-
сець ставив перед собою мету пробудити 
історичну пам’ять, національну свідомість, 
утвердити думку про цінність та значимість 
героїчної історії. На картині Б. Хмельницький 
показує булавою на Польщу. Сюжет розкри-
вається у зображенні замку міста Корець. 
Б. Хмельницький не штурмує його, а всту-
пає у бій біля стін із поляками, таким чином 
демонструючи, що він прийшов визволяти 
українське населення, а не грабувати. 

У спадщині митця чільне місце належить 
іконопису як особливому виду живопису, в 
якому В. Гладецький втілював душу україн-
ського народу, глибину сприйняття христи-
янської віри, силу і мудрість традицій. Харак-
терною рисою його ікон  була наївна щирість 
і безпосередність у змалюванні образу. Він 
зумів передати у тому чи іншому сюжеті най-
більш суттєве і типове без зайвих подробиць. 
Хатні ікони не мали великих розмірів. Зобра-
ження святих переважно доколінне або по-
грудне. Більшого формату були ікони на по-
лотні, на яких малював декілька персонажів у 
ряд по горизонталі. Він мав дар специфічно 
відчувати колористику і вміння  скупими ви-
ражальними засобами наповнити свої твори 
глибиною почуттів і мажорним ладом.

У дослідженні народного іконопису ХХ ст. 
важко виділити один стиль іконописання. 
Зав дання ускладнюється тим, що народний 
іконопис передає все потрібне людині, а не 
особливості епохи, яку вона представляє. 
Тому у В. Гладецького кожна ікона наділена 
своїми рисами. 

У зразках ікон митця використані такі го-
ловні надбання ренесансної ікони: ясність 
кольорів, осяжність постатей, відчуття прос-
тору, декоративність. Майстер схиляється 
до більшої реалістичності зображення у ликах 
людей, краєвидів, архітектури. Нові худож-
ні пошуки знайшли відображення у колориті 
творів: око радіє насиченим червоному, зе-
леному та золотому тонам, виразності надають 
контрасти, але ікона, на відміну від ренесанс-
ної, вже розрахована на довге медитативне 
споглядання. 

Збереглися традиційні пози «непорушно-
го стояння» святих, але самі постаті набули 
легкості й піднесеності. Ренесансна ікона 
втра чає колишній монументалізм, однак на-
буває чудової ритміки форм та ліній. Колиш-
ня асиметрична рівновага тепер змінюєть-
ся на симетричну побудову зображення, на 
пропорції, злагодженість частини й цілого. 
Ко льори вже не такі насичені, а наче світлі-
шають, менше брунатного, коричневого й 
темно-вохристого, більше яскравих, прозо-
рих і ясних тонів.

В іконах В.Гладецького можна побачити, 
як бароко переходить до цілковитої тілесної 
присутності святого в земному просторі, на 
тлі природи та архітектури. За каноном зоб-
раження ликів святих не мають бути наділені 

земною, тілесною красою та привабливістю, 
натомість в іконах майстра відчувається за-
милування красою дітей та людей, які при-
й шли послухати Ісуса (ікона «Ісус з дітьми»). 
Автор зображує своїх персонажів в одязі, 
при таманному слов’янському люду (це і ху с-
тина, і сорочка), на відміну від класичних ікон, 
де вимагалося писати згідно з їхнім терито-
ріальним походженням. Типаж постатей сло-
в’я нізується, це найбільш помітно в обличчях 
жінок та дітей. 

У мистецькому доробку волинського іко-
нописця є досить багато станкових ікон та 
монументальних розписів, але зі щоденни-
ка митця нам відомо тільки про три іконо-
стаси: два з них – у Маневицькому районі 
Волинської області, а третій – на його рідній 
Кореччині, в селі Користь. В.Гладецький ви-
користовує триярусну схему іконостасу, який 
зображує драму людського спасіння та пред-
ставляє містичне з’єднання неба і землі і є 
центральним об’єктом наших храмів та дже-
релом духовного піднесення для вірних.

Ікона В.Гладецького – складне художнє 
явище, становлення якого зумовили різні ас-
пекти, що стає тенденцією в ХХ ст. Насампе-
ред це поєднання середньовічної канонічної 
іконографії з традиціями народної культури, 
впливи західноєвропейського живопису, зо-
крема епохи Ренесансу та більшою мірою 
бароко. Площинність, певний аскетизм, ла ко-
нічність – риси, притаманні церковним іко но-
графічним канонам, натомість декоративність, 
яскравість колірних поєднань, світлотінь – 
оз нака своєрідного поєднання народних тра-
дицій зі стилістикою бароко.

Еволюція творчості В.Гладецького синхро-
нізувалася із шляхом українського мистец тва 
від Ренесансу до раннього модерну в збага-
ченні його тематичного діапазону і художньо-
образної системи у поєднанні з канонічністю 
іконописного мистецтва.

Художник дарує українському мистецтву 
іконостас, що дає можливість у сучасних ма-
лих церковних спорудах як храмового, так і 
будинкового типу використовувати просто-
рово-площинні параметри для передаван-
ня змісту і духу Святого Письма. В. Гладець-
кий – один із небагатьох, хто своїм талантом 
іконопису збагатив скарбницю нашої націо-
нальної культури.  
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Дмитрий Николайчук
Вклад Василия Гладецкого в формирование национальной культуры: духовное и худо-

жественное наследие 
Аннотация. Рассматривается жизненный и творческий путь народного художника-иконопис-

ца Волыни, уроженца и жителя г. Корца, Василия Семеновича Гладецкого. В. Гладецкий – один 
из представителей волынской школы иконописи начала ХХ в., который пронес свой талант через 
бурные годы Великой Отечественной войны. Во второй половине ХХ в. художественное искусство 
начинает приобретать новые черты, не свойственные никаким другим направлениям и жанрам. 
Раскрывается вклад иконописца в живописное наследие Украины, особенно в сакральное искус-
ство. Подчеркивается мысль, что творчество художника является ярким примером сохранения 
традиций народного искусства и духовных сокровищ родного края. 

Ключевые слова: национальная культура, Василий Семенович Гладецкий, картина, иконо-
пись, художник.

Dmytriy Nikolaichuk
Vasyl Hladetskyi’s Contribution to Formation of National Culture: Spiritual and Artistic 

Heritage
Annotation. The article is devoted to life and creative career of Volynian folk icon painter Vasyl 

Semenovych Hladetskyi, a native and resident of Korets town. He was one of the representatives of 
Volynian school of icon-painting in the early 20th century and kept his talent through turbulent years of 
the Great Patriotic War. In the past half of the 20th century art of painting obtained new features extrinsic 
to any trends and genres. Contribution of icon painter to Ukrainian painting heritage, particularly to 
sacred art is examined. Contribution of icon painter to Ukrainian painting heritage, particularly to sacred 
art is examined. Author emphasized that creative work of the painter served as example of keeping 
traditions of folk art and spiritual treasures of native land.

Key words: national culture, Vasyl Semenovych Hladetskyi, picture, icon-painting, painter.

ÂÍÅÑÎÊ ÏÅÄÀÃÎÃ²×ÍÎ¯ ÃÐÎÌÀÄÑÜÊÎÑÒ² 
Ó ÑÒÀÍÎÂËÅÍÍß ÒÀ ÐÎÇÂÈÒÎÊ 

ÌÓÇÅÉÍÎ¯ ÑÏÐÀÂÈ ÍÀ ÏÐÈÊÀÐÏÀÒÒ² 
(90-Ò² ÐÎÊÈ ÕÕ – ÏÎ×ÀÒÎÊ ÕÕI ÑÒÎË²ÒÒß)

²ííà ÄÅÌÅÕÀ 
àñï³ðàíòêà ²íñòèòóòó òóðèçìó 
Ïðèêàðïàòñüêîãî íàö³îíàëüíîãî óí³âåðñèòåòó ³ì. Âàñèëÿ Ñòåôàíèêà

Анотація. У статті розглядається внесок педагогічної громадськості у становлення та розвиток 
музейної справи на Прикарпатті упродовж 90-х років ХХ – на початку ХХІ ст. На основі аналізу пе-
ріодичної, наукової, музейної та педагогічної літератури досліджено становлення та розвиток му-
зеїв Прикарпаття зазначеного періоду. Розглянуто особливості відкриття нових музеїв. Зроблено 
акцент на роботі навчально-методичного центру культури і туризму Прикарпаття, який протягом 
70-ти років залишався осередком акумуляції творчих можливостей краю. Узагальнено наявний 
досвід з метою подальшого наукового розгляду розвитку музейної справи на Прикарпатті кінця 
ХХ – початку ХХІ століття. 

Ключові слова: музеї, експозиції, Прикарпаття, культурна установа, педагогічна громад-
ськість, краєзнавство.

Педагоги завжди були і є прогресивною 
ланкою суспільства. В сучасних умовах роз-
витку на Прикарпатті педагогічні працівники 
докладають чималих зусиль для відкриття 
нових музеїв з метою посилення уваги до 
акти вних культурно-освітніх процесів. Музеї, 
відкриті на базі шкільних приміщень, стають 
історико-культурними центрами, де здійс-
нюється спілкування поколінь, виховання ді-
тей та молоді. Принципова позиція педагогів 
дає можливість зберігати і музеєфікувати 
унікальні витвори декоративно-ужиткового 

мистецтва, документи, що мають історичну 
цінність для нащадків. Унаслідок складних со-
ціально-економічних умов така праця педа-
гогів є подвижницькою. Не маючи відповідної 
фінансової підтримки, вони самотужки ство-
рюють цінні музейні колекції, демонструють 
їх широкому колу відвідувачів, розробляють 
навчальні екскурсії. Діяльність педагогічних 
колективів сприяє не тільки вивченню крає-
знавчих особливостей зазначеного регіону, 
але й вихованню молоді,  формуванню в неї 
найкращих людських і громадянських якостей.




